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Όσιος Ιουστίνος Πόποβιτς: Κανένας δεν 
εξαναγκάζεται «διά της βίας» να ζήσει «δίκαιη 
και άγια» ζωή!
/ Σοφίας Πατερικής Απαύγασμα

Όσιος Ιουστίνος Πόποβιτς (1894-1979).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Με τον θεανθρώπινο αγώνα Του στη γη, για τη σωτηρία του ανθρώπινου γένους, ο 
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Κύριος Ιησούς Χριστός «ευλογήσας εν πάση ευλογία πνευματική», πραγματοποίησε 
αυτό το οποίο υπήρχε σαν σχέδιο Θεού στην «Τρισήλια Θεότητα», για το 
ανθρώπινο γένος, πριν από τη δημιουργία του κόσμου.

Η σωτηρία, την οποία εμείς οι χριστιανοί αποκτούμε με τον Σωτήρα Χριστό, είναι 
κυρίως η πραγματοποίηση της προαιώνιας σκέψης του Θεού για μας, «γιατί μας 
εξέλεξε εν Αιτώ πριν από την ύπαρξη του κόσμου», εξέλεξε το ανθρώπινο γένος 
σαν «ολότητα» και εμάς τους χριστιανούς σαν «επιμέρους», προβλέποντας ότι, με 
την πίστη και την αγάπη θα δεχθούμε τον Σωτήρα Χριστό και την σωτηρία που 
μας πρόσφερε.

Η εκλογή σ’ αυτή την περίπτωση δεν σημαίνει τον προορισμό του Θεού (για τον 
άνθρωπο), αλλά μόνο την πρόγνωση του Θεού, την πρόβλεψή του σαν Θεού, πως 
ανταποκρίνονται οι άνθρωποι προς τον Σωτήρα Χριστό και την σωτηρία που Αυτός 
χαρίζει.

Ο φιλάνθρωπος Σωτήρας προσφέρει την σωτηρία σε όλους τους ανθρώπους, αλλά 
την δέχονται μόνο ορισμένοι απ’ αυτούς.

Την αποδέχονται μόνο εκείνοι που αποφασίζουν να ζήσουν «εν Χριστώ», να ζήσουν 
απέναντι του Χριστού «άγια» και «άμωμη» ζωή.

Και τέτοια ζωή βιώνεται μόνο με το Άγιο Πνεύμα και «εν Αγίω Πνεύματι», με την 
βοήθεια των αγίων μυστηρίων και των αγίων αρετών, οι οποίες πηγάζουν «εκ των 
αγίων μυστηρίων».

Τέτοια ζωή «λίγο έως πολύ» ζουν, «βιώνουν» οι χριστιανοί, ανάλογα με τους 
αγώνες και τις προσπάθειες που καταβάλλει ο καθένας απ’ αυτούς.

Γιατί κανένας δεν εξαναγκάζεται «διά της βίας» να ζήσει «δίκαιη και άγια» ζωή.

Ολόκληρη η ζωή αυτή είναι στηριγμένη στην ελεύθερη θέληση και προσπάθεια του 
ανθρώπου, στον καλοπροαίρετο αγώνα του.

 

Απόσπασμα από το βιβλίο του Αγίου Ιουστίνου Πόποβιτς, «Προς Εφεσίους 
επιστολή» των εκδόσεων Ρηγόπουλος.
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